


ఓటర్ ఐడితో ఆధార్ లింక్

- కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం కీలక ప్రకటన
- ఆర్టికల్ 326, ప్రజాప్రాతినిధ్య చట్టం-1960, సుప్రీంకోర్టు మార్గదర్శకాలకు లోబడి అనుసంధాన ప్రక్రియ
- యువడివి, సాంకేతిక నిపుణులతో త్వరలో చర్యలు



న్యూఢిల్లీ : ఓటర్ కార్డులను ఆధార్ కార్డుతో అనుసంధానం చేయడానికి కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం (ఇసి) మొగ్గు చూపింది. అయితే ఇప్పటి వరకు, అత్యున్నత న్యాయస్థానం సుప్రీంకోర్టు మార్గదర్శకాల ప్రకారం సాంకేతిక సంప్రదింపుల మధ్య దాని నిపుణులు, యూనిక్ ఐడెంటిఫికేషన్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా (యువడివి) తరువాత 2 రోజుల్లో చర్యలు.



ఎన్ఎస్ఐ వర్గీకరణకు ఆసెంబ్లీ ఓకే

59 ఎన్ఎస్ఐ ఉపకులాలను మూడు గ్రూపులుగా వర్గీకరిస్తూ బిల్లుకు ఆమోదం

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్
“షెడ్యూల్డ్ కులాల (రిజర్వేషన్ హేతుబద్ధీకరణ) బిల్లు-2025”ను శాసనసభ మంగళవారం ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించింది. 59 ఎన్ఎస్ఐ కులాలను 3 గ్రూపులుగా వర్గీకరిస్తూ బిల్లును ఆమోదించారు. వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహా ఎన్ఎస్ఐ వర్గీకరణ బిల్లును సభలో ప్రవేశపెట్టగా, కాంగ్రెస్, బిఆర్ఎస్, బిజెపి, ఎంఐఎం, సిపిఐ సభ్యుల మద్దతు ప్రకటించాయి. ఎన్ఎస్ఐ వర్గీకరణలో ఎన్ఎస్ఐ, ఎన్ఎస్ఐ ఉప కులాల మొత్తం 59 కులాలను మూడు గ్రూపులుగా విభించి, గ్రూప్-1లోని అత్యంత వెనుకబడిన 15 కులాలకు 1 శాతం, మొదటి 15 గ్రూప్-2లోని కులాలకు 9 శాతం రిజర్వేషన్లు, మూలకు ఉన్న గ్రూప్-3లోని కులాలకు 5 శాతం రిజర్వేషన్లు ప్రతి పాదించారు. అంతకుముందు సభలో జరిగిన వర్గీకరణ చర్చలో ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ దేశ వ్యాప్తంగా 2026లో నిర్వహించనున్న జనాభా లెక్కల ఆధారంగా ఎన్ఎస్ఐ రిజర్వేషన్లను పెంచుతామని ప్రకటించారు. వర్గీకరణ ఉద్యమంలో చనిపోయిన కుటుంబాలను ప్రభుత్వం ఆదుకుంటుంది, ఆ కుటుంబాలకు ఇందిరమ్మ ఇండ్ల పథకం, ‘రాజీవ్ యువ వికాసం’ తరువాత 2 రోజుల్లో.

నేడు రాష్ట్ర బడ్జెట్

- అసెంబ్లీలో ప్రవేశపెట్టనున్న ఆర్థిక మంత్రి భట్టి
- మండలిలో మంత్రి శ్రీధర్బాబు పద్దు ప్రవేశం
- ఉదయం 9 గంటలకు కేబినేట్ సమావేశం

ప్రజాపక్షం / హైదరాబాద్

తెలంగాణ రాష్ట్ర 2025-26 వార్షిక బడ్జెట్ను ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఆర్థిక శాఖ మంత్రి మల్ల భట్టివేణకమార్గ బుధవారం ఉదయం 11.00 గంటలకు శాసనసభలో ప్రవేశపెట్టనున్నారు. అదే విధంగా శాసన సభ వ్యవహారాల మంత్రి దుద్దికొండ శ్రీధర్బాబు శాసనమండలిలో ప్రవేశపెడతారు. ఆర్థిక మంత్రి మల్ల భట్టివేణకమార్గ మంగళవారం ఉదయం సంబంధిత ఉన్నతాధికారులతో సమావేశమై బడ్జెట్ను తుదిరూపం ఇచ్చారు. ఈసారి బడ్జెట్ దాదాపు రూ.3 లక్షల కోట్ల నుంచి రూ.3.15 లక్షల కోట్ల ఉండవచ్చని తెలిసింది. బడ్జెట్ తరువాత 2 రోజుల్లో.

అంతరిక్షం నుంచి భువికి సునీతా

కేప్ కేనెడల్ : సునీతావిలియమ్ నూ సలుగురు వ్యోమ గాములు భారత కాలమానం ప్రకారం బుధవారం తెల్లవారు ముస 3.30 గంటలకు (అమెరికా టైమ్ ప్రకారం మంగళ వారం సాయంత్రం) భూమికి చేరుకుంటారు. ఫ్లోరిడాలోని సముద్ర జలాల్లో స్పేస్విక్స్ ట్రాగెస్ క్యాప్చ్యూర్ డిగ్రీ వెంటనే సహాయ బృందాలు దానిని సేకరించి సలుగురు వ్యోమగాములను బయటకు తీసుకువస్తారు. విలియమ్స్ తో పాటు మరో అమెరికా వ్యోమగామి బిల్గేట్, ఎక్స్ పేగ్, రష్యా వ్యోమగామి అలిగ్యాండర్ గోర్బునోవ్ భూమికి తిరిగి వస్తారు. సునీతా విలియమ్స్ బృందం ఐఎస్ఎస్ నుండి బయలుదేరి తర్వాత నాసాకు చెందిన అన్నీ షాడ్లట్ మెక్ కైయం (45) అంతరిక్షంలోని స్పేస్ స్టేషన్ నుండి ఒక సందేశం పంపితూ “మీ సాంగత్యానికి మేం దూరమయ్యాం, కానీ మీరు సురక్షితంగా భూమికి వెళుతున్నారు. తరువాత 2 రోజుల్లో.

దేశ భద్రతకు విఘాతం

- స్టార్ లింక్ కు శాటిలైట్ సృష్టకు కేటాయింపుపై సిపిఐ ఆగ్రహం
- తక్షణమే వెనక్కి తగ్గలని డిమాండ్
- దేశ భద్రతకో ముడిపడి ఉన్నందున అవతూచి వ్యవహారాలని హితవు
- మోడీ నాయకత్వంలో భారత్ (ట్రంప్ కు తలొగ్గుతుందని విమర్శ)

న్యూఢిల్లీ: ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ నాయకత్వంలో భారత్ పూర్తి స్థాయిలో అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ కు తలొగ్గుతుందని సిపిఐ విమర్శించింది. ట్రంప్, ఆయన సహచరులు చెప్పినట్లు తలాడినందున దుయ్యబట్టింది. ప్రపంచ కుబేరుడు ఎలన్ మస్కుకు వాణిజ్య ప్రయోజనాలను చేకూర్చేందుకు మోడీ ప్రభుత్వం పూర్తిస్థాయిలో సహకరిస్తోందని సిపిఐ కార్యదర్శి వర్ధం మంగళవారం ఒక ప్రకటనలో ఆగ్రహం వ్యక్తం తరువాత 2 రోజుల్లో.

ఒయ నిర్వహణలో ఇబ్బంది ఉంటే చర్చించి చర్యలు తీసుకోవాలి

ధర్మాలు, ఆందోళనలు నిషేధించడం అప్రజాస్వామికమవుతుంది అసెంబ్లీ జిరో అవర్లో కూననేని సాంబశివరావు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయంలో ధర్మాలు, ఆందోళనలు, నివాదాలు చేయ బిన పిటిషనర్ వెంకటాచారికి రూ.కోటి జరి దాన్ని నిషేధించడం అప్రజాస్వామిక చర్యగా ఉంటుందని, విశ్వవిద్యాలయ నిర్వహణలో ఏమైనా ఇబ్బంది ఉంటే చర్చించి చర్యలు, ప్యాకేజీ సభ్యులు, సాంబశివరావుతో సమష్టిగా చర్చించి, తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని సిపిఐ శాసనసభాపక్ష నేత కూననేని సాంబశివరావు ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. శాసన చర్యగా ఉంటుందని, విశ్వవిద్యాలయ నిర్వహణలో ఏమైనా ఇబ్బంది ఉంటే చర్చించి చర్యలు, ప్యాకేజీ సభ్యులు, సాంబశివరావు మాట్లాడుతూ ఉస్మానియా తరువాత 2 రోజుల్లో.

ఉపాధిహామీ వేతనం రూ.400కు పెంచాలి

- ఏడాదికి 150 పనిదినాలు కల్పించాలి
- రాజ్యసభలో సోనియాగాంధీ డిమాండ్

న్యూఢిల్లీ : బిజెపి నేతృత్వంలోని కేంద్ర ప్రభుత్వంపై కాంగ్రెస్ అగ్రనేత సోనియాగాంధీ తీవ్రస్థాయిలో మండి పడ్డారు. జాతీయ ఉపాధిహామీ పథకాన్ని క్రమబద్ధంగా అణచివేస్తున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఈ పథకం కింద రోజువారీ కూలీ రూ. 400లకు పెంచాలని, ఏడాదికి 150 రోజులు ఉపాధిహామీ కల్పించాలని ఆమె డిమాండ్ చేశారు. మంగళవారం రాజ్యసభలో సోనియాగాంధీ జిరో అవర్లో ఈ అంశాన్ని లేవనెత్తారు. యుపిఎ హయాంలో నాటి ప్రధాని మన్మోహన్ సింగ్ మహాత్మాగాంధీ జాతీయ ఉపాధిహామీ చట్టం 2005ను తీసుకోవచ్చని చెప్పారు. ఈ చట్టం లక్షలాది మంది గ్రామీణులకు రక్షణ వలయంగా మారంద న్నారు. అయితే ప్రస్తుతం బిజెపి ప్రభుత్వం ఈ పథకాన్ని ఒక క్రమబద్ధంగా అణచివేస్తుందని సోనియా గాంధీ విరుచుకుపడ్డారు. ఈ పథకం కోసం రూ. తరువాత 2 రోజుల్లో.

మహారాష్ట్రలో ఉద్రిక్తత

- బెరంగణి సమాధి తొలగించాలని నాగపూర్లో హిందూ మూకల నిరసన ప్రదర్శన
- వదంతుల వ్యాప్తిలో పలుచోట్ల హింస, వాహనాలు దగ్ధం
- 34 మంది పోలీసులకు గాయాలు, కర్రవ్యాధి
- పాంస ముందస్తు కుట్ర : ముఖ్యమంత్రి ఫడ్నవీస్

నాగపూర్ : మొఘల్ చక్రవర్తి బెరంగణి సమాధిని తొలగించాలని డిమాండ్ చేస్తూ హిందూ మూకల నాగ పూర్లో చేసిన నిరసన ప్రదర్శనతో మహారాష్ట్రలో మత ఉద్రిక్తతలు నెలకొన్నాయి. వదంతులు వ్యాప్తి చెంద దంతో హింస చెలరేగింది. వాహనాలు దగ్ధమయ్యాయి. ఇళ్లు, క్షినికలు దగ్ధమయ్యాయి. ఛావా సినిమాలో చిత్రించిన కొన్ని దృశ్యాలు ఈ ఘర్షణలకు ఆజ్ఞాం పోశాయి. సోమవారం రాత్రి విడుదల గంటల సమయంలో సెంట్రల్ నాగపూర్లోని మహల్ ప్రాంతంలో ఉన్న చిట్టిన పార్కు వద్ద హింస చెలరేగింది. చిత్రపతి శంభాజీనగర్ జిల్లాలో ఉన్న 17వ శతాబ్దంనాటి మొఘల్ చక్రవర్తి బెరంగణి సమాధిని తొలగించాలని డిమాండ్ చేస్తూ మహారాష్ట్రలో విభాగం ఆందోళన చేసిన సందర్భంగా మరో మతానికి చెందిన పవిత్ర గ్రంథాన్ని దగ్ధం చేశారన్న వదంతులు వ్యాప్తి చెందడంతో చిట్టిన పార్కు వద్ద హింస చెలరేగింది. అదేవిధంగా సోమవారం రాత్రి 10.30, 11.30 గంటల సమయంలో ఓల్డ్ భండారా రోడ్ సమీపంలోని తరువాత 2 రోజుల్లో.

పిటిషనర్ కు కోటి జరిమానా

- హైకోర్టు సంచలన తీర్పు
- కేసులు గుట్టుగా ఉంచడంపై ఆగ్రహం

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

తెలంగాణ హైకోర్టు న్యాయమూర్తి జస్టిస్ నగేష్ భీమపాక మంగళవారం సంచలన తీర్పు వెలువరించారు. హైకోర్టును తప్పుదోవ పట్టికి వెళ్లిన పిటిషనర్ వెంకటాచారికి రూ.కోటి జరిమానా విధించారు. ప్రభుత్వ భూముల కట్టాయత్నాలను హైకోర్టు అడ్డుకున్నారు. భూమి వివాదానికి సంబంధించిన కేసు హైకోర్టులో పెండింగ్ ఉండనే విషయాన్ని గుట్టుగా ఉంచి మరో ధర్మాసనం వద్ద అదే భూమి వ్యవహారంపై తిరిగి పిటిషన్ వేయడంతో ఆగ్రహించిన న్యాయ మూర్తి పిటిషనర్ కు ఖారీ జరిమానా విధించారు. ఒక పిటిషన్ పెండింగ్ లో ఉండగా, మరో ధర్మాసనం వద్ద పిటిషనర్ తరువాత 2 రోజుల్లో.

గాజాలో మళ్లీ భీకర దాడులు

- 400 మంది పైగా మృతి
- హమాస్ ప్రభుత్వ అధినేత అల్ దలీస్ మృతి
- భద్రతామండలి జోక్యానికి హమాస్ వినతి
- గాలికి కొట్టుకుపోయిన కాల్యుల విరమణ

గాజా : గాజాలో కాల్యుల విరమణ ఒప్పందం గాలికి కొట్టుకుపోయింది. హమాస్ ఉగ్రవాదులను మట్టుపెట్టేందుకు ఇజ్రాయిల్ సైన్యం మళ్లీ భీకర యుద్ధం ప్రారంభించింది. కడపటి వార్తలు అందేసరికి 400 మందికిపైగా పాలిస్తేనియస్ దాడుల్లో మరణించారు. వీరిలో పిల్లలు, మహిళలే ఎక్కువ మంది ఉన్నారు. ఇజ్రాయిల్ సైన్యం దాడుల్లో మరో 660 మంది గాయపడ్డారు. గాజా స్ట్రీట్ లో జరిపిన దాడుల్లో హమాస్ ప్రభుత్వం అధినేత ఎస్సామ్ అల్ దలీస్ కూడా మరణించినట్లు హమాస్ తరువాత 2 రోజుల్లో.

సిపిఐ సిద్ధాంతాలు విస్తృతంగా ప్రజల్లోకి

- ఏప్రిల్ 23 నుంచి దేశవ్యాప్తంగా రాజకీయ ఎజెండాతో ప్రచార కార్యక్రమాలు
- సిపిఐ పునర్నిర్మాణమే లక్ష్యం : డి.రాజా
- ఫ్రంట్ లైన్ ఆదివాసీలను ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నారని విమర్శ

అమరావతి: సిపిఐ శతాబ్ది ఉత్సవాల సందర్భంగా క్షేత్రస్థాయి నుంచి పార్టీ పునర్నిర్మాణమే లక్ష్యంగా దృష్టి కేంద్రీకరించామని, ఆ దిశగా పార్టీ సిద్ధాంతాలను విస్తృతంగా ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లనున్నామని సిపిఐ ప్రధాన కార్యదర్శి డి.రాజా వెల్లడించారు. సిపిఐ అవిచ్ఛిన్నమైన డిసెంబరు 26, 1925 నుంచి కొనసాగిన అనేక ఉద్యమాలు, ఘట్టాలు రాజా సంగీతంగా గుర్తుచేశారు. విజయవాడ దాసరి భవన్ లో సిపిఐ ఎపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి కె.రామకృష్ణ, రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శి తరువాత 2 రోజుల్లో.

భద్రత మునుగుటిలో అవకాశాలకు తెర!

భద్రత పేరుతో మహిళలకు పలు ఉద్యోగవకాశాలు దొరుకుతున్నాయి. వివిధ చట్టాలను అమలుచేయించి, రాజకీయాలను ముందుకు తెచ్చి... కొన్ని పరిశ్రమల్లో పని చేసేవారిని సులభంగా ఉద్యోగాలకు చేరువేస్తున్నారు. కొన్ని రంగాలలో పనిచేస్తున్నప్పుడు ప్రమాదాలు ఎక్కువగా సంభవిస్తాయని తెలుసుకోవాలి. ప్రమాదాలకు ప్రధాన కారణం, దేశ వ్యాప్తంగా రాష్ట్రాల వివిధ కారణాల వల్ల నడచిపోతుంది. ఎలక్ట్రీషియన్లు, ఇంజనీర్లు, డ్రాఫ్ట్ మెన్లు, పురుగుల మందు తయారీ, పునరుద్ధింపు కార్యకర్తలు, బ్యాటరీల తయారీ వంటి రంగాల్లో మహిళలకు భద్రత పేరుతో అవకాశాలకు గురికావడం, నిర్లక్ష్య పాతాళానికి ప్రత్యేకంగా పని చేయకుండా మహిళలకు 139 నిమిషాల అమలువుతున్నాయి. చాలా సందర్భాలలో, ఈ ఉద్యోగాలలో పనిచేసే



పురుషుల కంటే మహిళలకు ఎక్కువగా ప్రమాదాలకు గురవ్వడానికి కారణాలు ఏవీ ఉన్నాయి. వీరిని సులభంగా పనిచేయించి, మినహాయించుకుంటూ ఉంటారు. కొన్ని పరిశ్రమల్లో మహిళలకు పని చేయించడాన్ని కొన్ని రాష్ట్రాలలో అనుమతించడం, మరెక్కడా రాష్ట్రాలలో నిషేధించడం, అంటే, మహిళలకు అమలువుతున్న మినహాయించుకుంటూ ఉంటారు. కొన్ని పరిశ్రమల్లో మహిళలకు పని చేయించడాన్ని కొన్ని రాష్ట్రాలలో అనుమతించడం, మరెక్కడా రాష్ట్రాలలో నిషేధించడం, అంటే, మహిళలకు అమలువుతున్న మినహాయించుకుంటూ ఉంటారు. కొన్ని పరిశ్రమల్లో మహిళలకు పని చేయించడాన్ని కొన్ని రాష్ట్రాలలో అనుమతించడం, మరెక్కడా రాష్ట్రాలలో నిషేధించడం, అంటే, మహిళలకు అమలువుతున్న మినహాయించుకుంటూ ఉంటారు.

రిక ఇబ్బందుల కాలం బాగా మూడో తరగతిలోని విద్యార్థిని సాన్ని ముగించింది కేరళకు చెందిన సతీ దేవి. కొంతకాలం దిన సరి చూచింది. కుటుంబాన్ని పోషించడానికి బీడీలు వచ్చింది. కల్లాలో పశువుల కాపరిగా రోజూ దొడ్లనున్న సమయంలోనే ఆమెకు చదువుకోవాలన్న ఆలోచన వచ్చింది. ప్రస్తుతాన్ని తెలుసుకోవాలంటే, విద్యననే అవకాశం ఉంది. అప్పటికి ఆమె వయసు 50 సంవత్సరాలు. సుమారు నాలుగు దశాబ్దాల క్రితం దిద్దుకున్న ఆక్షరాలు... చదువుకున్న పదాలను మరచిపోయింది. అందుకే, కొత్తగా అక్షరాలు దిద్దడం మొదలు పెట్టింది. క్రమంగా

లేటు వయసులో చదువు!

పదాలు రాాయం, చదవడం నేర్చుకుంది. పశువులను మేపుతూ, దొరికి ఖాళీ సమయంలో ఏదో ఒక పుస్తకం చదువుతూ గడిపింది. చదువు పట్ల సతీ దేవికి ఉన్న ఆసక్తిని గమనించిన కొంత మంది విద్యార్థులు, గ్రామస్థులు ఆమెకు పుస్తకాలు ఇవ్వడం మొదలు పెట్టారు. తన పద్ద ఉన్న ప్రతి పుస్తకాన్ని ఎంతో శ్రద్ధగా చదువుతూ, అదపాదపా సాహితీ చర్చల్లో పాల్గొంటూ తనకుంటూ ఒక గుర్తింపు సంపాదించింది. క్రమంగా సతీ దేవి పేరు ఇతర ప్రాంతాల్లోనూ మారుమోగింది. యాభై ఏళ్ల దాటిన తర్వాత చదవడం నేర్చుకున్న ఆమెను ఆదర్శ మహిళా పేరుతో, గౌరవించడం ప్రారంభమైంది. ఇప్పటికే కొన్ని మండల పుస్తకాలలో పని చేసి, రచనలు చేయడం కూడా ప్రారంభించింది. తన జీవిత కథను పుస్తకం రూపంలోకి తీసుకొచ్చే ప్రయత్నంలో ఉంది. ఒక పశువుల కాపరి సాహితీ పుస్తకం చదువుకోవాలన్న ఆలోచన చేరడం ఆరుదం. ఆ ఆరుదైన ఘనతను సాధించింది కాబట్టి, సతీ దేవి సూర్యప్రదానాగా మన్ననలు పొందుతున్నది.

భద్రతా చర్యలే మార్గం..

మహిళలు రాజకీయాలకు పాల్గొని పనిచేయడం లేదా కొన్ని కార్యకర్తల్లో వారు ఉనికి ప్రమాదకరమని పేర్కొనే చట్టాలు... ఎలాంటి పాతకాలకు అనుకూలంగా ఉంటాయి. కేవలం పని విషయంలో మాత్రమే కాదు... మిగతా అన్ని విధాలుగానూ మహిళల భద్రతలకు చర్యలు తీసుకోవడం ప్రభుత్వాల బాధ్యత. వారు నెట్ ప్లాట్లో పని చేస్తే లేదా భూమి రక్షణ ప్లాట్లో పని చేస్తే భద్రత కల్పించడం కష్టమని చేతులెత్తడం బాధ్యతాధారితమే అవుతుంది. పితౄస్వామ్య విధానం ఆధారంగా మహిళల పనిని నిషేధించడం మొదలయ్యాయి. వారి భద్రత పేరుతో ప్రతిబంధకాలు సామాన్యమయ్యాయి. ప్రమాదకరమైన పరిస్థితులు అనే పేరుతో కొన్ని రంగాల్లో వారి ప్రవేశాన్ని శాశ్వతంగా నిషేధించారు. ప్రమాదకరమైన పరిస్థితులు కేవలం మహిళలకు మాత్రమే ఉంటాయా? పురుషులకు ఉంటాయా? అనే ప్రశ్నలకు సమాధానం లేదు. నిజానికి భద్రతల కల్పన, సహజ ప్రకృతి సమాధానం లభిస్తుంది. మహిళలకు సమస్యలు ఎదురవుతున్నప్పుడు అనుమానం ఉన్న ప్లాట్లలో సీటింగ్ విద్యార్థి ఉంటాడు. అదే విధంగా జిమిన్ ఆధారిత రవాణాను అందుబాటులో ఉంచాలి. ఆరోగ్యం, భద్రతకు సంబంధించిన చిక్కులు ఉన్నాయంటూ హెచ్చరించడాన్ని మానుకోని, వాటి పరిష్కారానికి ప్రభుత్వాలకు, యాజమాన్యాలకు కృషి చేయాలి. అదే సమయంలో, వేరువేరు ప్రాంతాల్లో వేరువేరుగా ఉంటున్న చట్టాల స్థాయిలోనే, ఏకీకృత విధానాలను అమలు చేయాలి. చట్టాల్లో మార్పులు, సవరణలు అవసరమే కాదు. ప్రభుత్వ ఉత్పత్తులు, చట్టసభల్లో తీర్మానాల ద్వారా ఈ ప్రక్రియను ఎలాంటి ఇబ్బందులకు గురికాకుండా పురోగతి చేసుకోవచ్చు.

అంతా పెత్తందారులే!

మహిళల విషయంలో అంతా పెత్తందారులే... అందరూ కావాలదారులే. వారి కడలికను నిలిపివేస్తే... ఏం చేయాలి... ఏం చేయకూడదో నూచనలు, నలచోలిస్తేవారు ఎక్కువ. ఈ 'సోషల్ పోలిసింగ్' మహిళలను ఇబ్బందులకు గురిచేయడమే కాదు, వారి ఉపాధికి, ఆదాయానికి కూడా గండికొడుతున్నాయి. ఉదాహరణకు మద్యం తయారీ కర్మాగారాల్లో మహిళలపై నిషేధం అనాదిగా కొనసాగుతున్నది. మద్యం తయారీ లేదా విక్రయ కేంద్రాల్లో పని చేసే మహిళలకు మద్యం తాగడానికి అనుమతించడం ప్రమాదం ఉందన్న అనుమానం ఈ నిషేధానికి ప్రధాన కారణం. మహిళలు మద్యం సేవించకూడదనే నిబంధన కూడా పురుషులకు సమానం విధించింది. కేవలం మద్యం తాగడానికి అనుమతించడం వారికి ఉద్యోగాలు ఇవ్వకపోవడం దుర్మార్గం. పంజాబ్ ఎక్స్ ప్రెస్ చట్టం (1914) నుంచి ప్రారంభించి, ఏదో ఒక రూపంలో అమలులో ఉంది. మహిళలు మద్యానికి బానిసలు కాకుండా, పురుషుల సులభ అభ్యాసాన్ని గురికాకుండా జాగ్రత్త వేయడం వారిని పనిలోకి తీసుకోవడం లేదన్నది ఆ చట్టం సారాంశం. మహిళలు మద్యం తాగడం నైతికంగా సరికాదని వివరణ కూడా ఉంది. అనాదిగా వస్తున్న సోషల్ పోలిసింగ్ కొనసాగించే ఈ వైవిధ్యాలకు కారణం. ఇదే కారణాన్ని చూపుతూ, వర్జీను బెంగాల్ మహిళలను అన్యూజ్ అందించే లేదా అన్యూజ్ పరిశ్రమలో పాల్గొనడానికి అనుమతించడం, మద్యం సేవ పరిశ్రమలో మహిళలు పాల్గొనడానికి అనుమతించిన రాష్ట్రాల్లో కూడా, వారి ప్రయోగం మద్యం సేవించే రకంపై ఆధారపడి ఉంటుంది. ఇది ఏకపక్ష నిర్ణయానికి పరాకాష్ఠ. భారతదేశం మద్యం పరిశ్రమను, దేశీయ, విదేశీ అనే రెండు తరగతులుగా విభజిస్తుంది. కొన్ని రాష్ట్రాల మహిళలకు ఒకదానిలో పాల్గొనడానికి



అనుమతిస్తాయి. మరొకదాని సులభ నిరోధిస్తున్నాయి. ఉత్తరప్రదేశ్, మధ్యప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర తదితర రాష్ట్రాల్లోని మహిళలు విదేశీ మద్యాలను అందించవచ్చు లేదా అమ్మవచ్చు. కానీ, దేశీయ మద్యం సర్వే చేయడం లేదా అమ్మడం నిషేధం. ఆంధ్రప్రదేశ్లోని మహిళలు దేశ మద్యాన్ని సర్వే చేయవచ్చు లేదా అమ్మవచ్చు. కానీ, విదేశీ మద్యం విషయంలో నిషేధం కాదు. తెలంగాణ వంటి ఇతర రాష్ట్రాల్లో, మహిళలు విదేశీ మద్యం విక్రయించడానికి లైసెన్స్ పొందవచ్చు, కానీ విదేశీ మద్యం అందించే సంస్థల్లో పని చేయడానికి వీలేదు. మహిళలకు సోషల్ పోలిసింగ్ తెచ్చిపెట్టిన సమస్యల్లో ఇది కూడా ఒకటి.

కాంతిని తప్పించుకోవద్దు. కొన్ని సహజ ఇంటి నివాసాలు కూడా చర్చ సమస్యలకు సహాయపడతాయి. అలాంటివి పెరుగు, బేకింగ్ సోడా వంటివి ముడిమెలకు చికిత్స చేయడానికి సహాయపడతాయి. వివిధ మార్గాల్లో సేకరించిన వివరాలను అనుసరించి... చర్చ సమస్యలకు చికిత్స చేయడానికి సమయం సంపాదించండి. రాజకీయాలలో పులికాని రాజులని ఆశించకండి. క్రమం తప్పకుండా చికిత్స కొనసాగించండి, మాట్లాడండి గమనించండి. చర్చ సమస్యలు తీవ్రంగా ఉంటే లేదా ఇంటి చికిత్సలో మెరుగుపడకపోతే, డాక్టర్ ను కన్సల్ చేయండి. చర్చ సమస్యలకు కారణాన్ని నిర్ధారించే సరైన చికిత్సను అందిస్తారు. ముఖ్యంగా కలబంద: కలబంద చర్మానికి చర్మబంధం, కాంతిని లక్షణాలను కలిగి ఉంటుంది. ఇది దురద, వాపు, మంటలు తగ్గించడంలో సహాయపడుతుంది. దానిని నేరుగా మొక్క నుంచి తొలగించడం వాడవచ్చు లేదా జిల్ రూపంలో కొనుగోలు చేయవచ్చు.

తన: తన యాంటిబయాటిక్స్, యాంటి ఇన్ ఫ్లమేటరీ లక్షణాలను కలిగి ఉంటుంది. ఇది మొటిమలు, ఇతర చర్మ సంక్రమణలకు చికిత్స చేయడంలో సహాయపడుతుంది. దీనిని నేరుగా చర్మానికి అప్లై చేయవచ్చు లేదా మొటిమల చికిత్సకు ఫేస్ వాస్కులో ఉపయోగించవచ్చు. నాన్ స్టెరాయిడ్ డ్రగ్స్: నాన్ స్టెరాయిడ్ డ్రగ్స్ అనేది చాలా జిడ్డుగల మందులు. ఇది చర్మాన్ని హైడ్రేట్ చేయడానికి కాంతిని తప్పించుకోవద్దు. కొన్ని సహజ ఇంటి నివాసాలు కూడా చర్చ సమస్యలకు సహాయపడతాయి. అలాంటివి పెరుగు, బేకింగ్ సోడా వంటివి ముడిమెలకు చికిత్స చేయడానికి సహాయపడతాయి. వివిధ మార్గాల్లో సేకరించిన వివరాలను అనుసరించి... చర్చ సమస్యలకు చికిత్స చేయడానికి సమయం సంపాదించండి. రాజకీయాలలో పులికాని రాజులని ఆశించకండి. క్రమం తప్పకుండా చికిత్స కొనసాగించండి, మాట్లాడండి గమనించండి. చర్చ సమస్యలు తీవ్రంగా ఉంటే లేదా ఇంటి చికిత్సలో మెరుగుపడకపోతే, డాక్టర్ ను కన్సల్ చేయండి. చర్చ సమస్యలకు కారణాన్ని నిర్ధారించే సరైన చికిత్సను అందిస్తారు. ముఖ్యంగా కలబంద: కలబంద చర్మానికి చర్మబంధం, కాంతిని లక్షణాలను కలిగి ఉంటుంది. ఇది దురద, వాపు, మంటలు తగ్గించడంలో సహాయపడుతుంది. దానిని నేరుగా మొక్క నుంచి తొలగించడం వాడవచ్చు లేదా జిల్ రూపంలో కొనుగోలు చేయవచ్చు.

బడ్జెట్లో వ్యవసాయరంగానికి కేటాయింపులు తగ్గించిన బిజెపి ప్రభుత్వం

రైతు సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు బాగం హేమంధరావు ప్రజాపక్షం/మహిళాభావన ప్రతినిధి : మోడీ ప్రభుత్వ హయాంలో గత 15 ఏళ్లలో వ్యవసాయ రంగం పూర్తిగా నిర్లక్ష్యమైంది. రైతు సంఘం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు బాగం హేమంధరావు విమర్శించారు. కేంద్రంలో బిజెపి ప్రభుత్వం వ్యవసాయ రంగానికి బడ్జెట్లో కేటాయింపులు తగ్గిస్తుందని ఆయన ఆరోపించారు. రైతు సంఘం మహిళాభావన జిల్లా 3వ మహాసభలు మంగళవారం బయ్యారం మండల కేంద్రంలోని కోడం దురాం ఫంక్షన్ హాల్లో రైతు సంఘం అధ్యక్షుడు నెల్లూరి నాగేశ్వరరావు అధ్యక్షతన జరిగింది. మహాసభలు ముఖ్య అతిథిగా హాజరై బాగం హేమంధరావు దేశంలో మొట్టమొదటి రైతు సంఘంగా

భవన నిర్మాణ కార్మికులకు రక్షణ చట్టాలు

సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రవీణ్ కుమార్ ప్రజాపక్షం/జనసంకర భూపాలపల్లి ప్రతినిధి : భవన నిర్మాణ రంగంలో పనిచేస్తున్న కార్మికుల రక్షణకు ఉన్న చట్టాలను అమలు చేయాలని బిల్డింగ్ కన్స్ట్రక్షన్ చర్చల్లో యూనియన్ (ఎలటియూసీ) రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి మార్గంగా ప్రవీణ్ కుమార్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. హక్కుల రక్షణ కార్మికులు ఇక్కడ పోరాటాలకు సిద్ధం కావాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. మంగళవారం జిల్లా 3వ మహాసభ అలలు శ్రీనివాస్ అధ్యక్షతన జరిగింది. కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరై ప్రవీణ్ కుమార్ మాట్లాడుతూ కార్మికుల హక్కులను అమలు చేయాలని రాష్ట్ర కేంద్ర ప్రభుత్వాలను మహాసభ ద్వారా డిమాండ్ చేశారు. నిర్మాణ రంగంలో పనిచేస్తున్న కార్మికులు, సెంటింట్ వర్కర్స్, ఎలక్ట్రీషియన్లు, ప్లంబర్స్, పెయింటర్స్, కార్పెంటర్స్, మల్టీ పని వర్కర్స్, మార్బుల్ వర్కర్స్, ఆదితర రంగాలలో పనిచేసే కార్మికులందరినీ ప్రభుత్వం గుర్తించాలన్నారు. ఆయన రంగాలలో పనిచేస్తున్న కార్మికులను ఇక్కడ చేసి నిధులు వేసుకోని వారి హక్కుల కోసం ప్రభుత్వ దృష్టికి తీసుకెళ్లి వారి సమస్యలకు పరిష్కారం చూపే విధంగా స్థానిక నాయకత్వం ముందుకు వెళ్లాలని సూచించారు. కార్మికులకు అడ్డూలు లేని ప్రాంతాలలో ఆధికారాలు దృష్టికి తీసుకెళ్లి అడ్డూలు కోసం పెట్టే నిర్ణయం ముఖ్య అతిథిగా హాజరై ప్రవీణ్ కుమార్ ప్రజాపక్షంలో భరణాస్ప చేయాలని ఆయన కోరారు. కార్మికులంతా కలిసిమెలిసి ఇక్కడ ప్రభుత్వం హక్కుల కోసం మన యూనియన్ ద్వారా ప్రభుత్వ దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కారం చేసుకోవాలని కార్మికులను కోరారు. కార్యక్రమంలో కుమారుల వెంకటేష్, బండారి లావణ్య, నారాయణ, వై.రాము, పి.శ్రీనివాస్, రమేష్, ఈర్ రవి, సతీష్, శ్రీపతి మమత, శ్రీపతి అనిత, శ్రీపతి వంశం, కాగిత పద్మ, గామిడి మల్లకృష్ణ, బిల్ల శ్రీకాంత్, కుమారస్వామి, నరసాంధం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎంఎల్పాచ్పిలకు ఉద్యోగ భద్రత : ఎలటియూసీ డిమాండ్

ఎలటియూసీలో ఎంఎల్పాచ్పి ఉద్యోగుల చేరిక ప్రజాపక్షం/జనసంకర ప్రతినిధి: సేషన్లలో హెల్త్ మిషన్లలో ప్రైవేట్ హెల్త్ సెంటర్ స్టాఫ్లో ప్రజలకు వైద్య సేవలు అందిస్తున్న మిడ్ లెవెల్ హెల్త్ ప్రావైడర్స్ (ఎంఎల్పాచ్పి)లకు రూ.44వేల వేతనంపాటు ఉద్యోగ భద్రత కల్పించాలని సేషన్లలో హెల్త్ మిషన్ కౌంట్రీల్ అండ్ బెట్ సర్కిల్స్ ఎంపి యూనియన్ (ఎలటియూసీ) డిమాండ్ చేశారు. ప్రధాన కార్యదర్శి రామ రాజేంద్రప్రసాద్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. మంగళవారం మిడ్ లెవెల్ హెల్త్ ప్రావైడర్స్ జిల్లా స్టాఫ్ సమావేశం గట్టిపని గోపాలరెడ్డి భవన్లో జిల్లా అధ్యక్షతన జరిగింది. సమావేశానికి ఎలటియూసీ జిల్లా గౌరవ అధ్యక్షుడు సీహెచ్ రాజారెడ్డి హాజరై కార్యక్రమాన్ని ముఖ్య అతిథిగా హాజరై మాట్లాడుతూ సుప్రీం కోర్ట్ గెడ్డెస్ ప్రకారం ఉద్యోగులందరికీ సమాన పనికి సమాన వేతనం ఇవ్వాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. ఉద్యోగులకు ఉద్యోగం జరిగే వరకు ఎలటియూసీ ఉండగా ఉండి పోరాటం నిర్వహిస్తుంది. సమావేశం అనంతరం జిల్లా నూతన కమిటీని ఎన్నుకున్నారు.

యువజన రంగానికి నిధులు కేటాయించాలి : ఎలవైఎఫ్

ప్రజాపక్షం/అత్యుక్త (ఎం): రాష్ట్ర ప్రభుత్వం యువజన కమిషన్ నిర్మాణం చేసి నిధులు కేటాయించాలని ఎలవైఎఫ్ యాదాద్రి జిల్లా అధ్యక్షుడు ఎల్లంపాటి మహేష్ డిమాండ్ చేశారు. ఎలవైఎఫ్ మండల మహాసభ మహాసభ మండల కేంద్రంలో మంగళవారం నిర్వహించారు. సభకు హాజరై మహేష్ మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రజా పార్టీలకు ఎన్నికల సమయంలో యాత్ దిక్రెషన్లో జాబ్ క్యాలెండర్లు పాటు నిరుద్యోగ భృతి రూ.4 వేలు ఇస్తామని ప్రకటించిందన్నారు. విద్య, ఉపాధి కల్పనకు యాత్ కమిషన్ నిర్మాణం చేస్తామన్నారు. యాత్ కమిషన్ వెంటనే ఏర్పాటు చేయాలని, కమిషన్ కౌంట్రీల్ మిషన్ మిషన్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కోర్ట్ వినా దాని, న్యాయ వివాదాలు లేకుండా ఉద్యోగాలను భర్తీ చేయాలన్నారు. విభజన హామీల అమలు కోసం కేంద్రం ద్వారా ప్రభుత్వం ఒత్తిడి తీయాలన్నారు. హామీలను అమలు చేయాలని కోరారు. అనంతరం సమావేశంలో మండల ఎలవైఎఫ్ నూతన కమిటీ ఎన్నుకున్నారు. అధ్యక్షుడిగా అలం శెట్టి వెంకటేష్, ప్రధాన కార్యదర్శిగా మహమ్మద్ సయీద్ 13 మంది సభ్యులతో కమిటీని ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. కార్యక్రమంలో సీబి జిల్లా సహాయ

సింగరేణిలో ప్రైవేట్ టెండర్లు రద్దు చేయండి

వాసిరెడ్డి సీతారామయ్య డిమాండ్ ప్రజాపక్షం/కాసిపేట : ప్రైవేట్ టెండర్లకు ఇచ్చిన టెండర్లను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రద్దు చేయాలని సింగరేణి కేంద్ర ప్రభుత్వంలో చర్చించిన రద్దు చేయాలని సింగరేణి కాలరీస్ వర్కర్స్ యూనియన్ రాష్ట్ర (ఎలటియూసీ) అధ్యక్షుడు వాసిరెడ్డి సీతారామయ్య డిమాండ్ చేశారు. మంగళవారం కాసిపేట 1వ నెల వద్ద నిర్వహించిన గేట్ మీటింగ్లో ఆయన మాట్లాడుతూ, సత్తుబల్లి, ఇలం గనులకు సింగరేణి టెండర్లలో పాల్గొనకుండా గత బిజెపి ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకున్నప్పటికీ, సింగరేణికి అవకాశం కల్పించకుండా ప్రైవేట్ టెండర్లకు టెండర్లు ఇచ్చారన్నారు. ఈ టెండర్లను వెంటనే రద్దు చేయాలని రాష్ట్ర కేంద్ర ప్రభుత్వాలను కోరుతున్నామని తెలిపారు. టెండర్లు రద్దు చేయకపోతే గతంలో జరిగినట్లే సమ్మి చేసి హక్కులను సాధించుకుంటామని, ప్రభుత్వాన్ని, యాజమాన్యాన్ని హెచ్చరించారు. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఈ టెండర్లలో పాల్గొనడానికి సింగరేణికి అవకాశం కల్పించాలని

వ్యవసాయరంగాన్ని నిర్వీర్యం చేస్తున్న పాలకులు

రైతు సంఘం జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి గోవిందరావు ప్రజాపక్షం/వేలకొండపల్లి : సమాజ మనగడలో ప్రధాన భూమి పోషిస్తున్న వ్యవసాయ రంగాన్ని పాలకులు నిర్లక్ష్యం చేస్తున్నారని రైతు సంఘం భయం జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి గోవిందరావు అన్నారు. మంగళవారం మండల కేంద్రంలోని కర్నూలి కృష్ణయ్య భవనంలో కనకబండి సీతారామయ్య అధ్యక్షతన జరిగిన రైతు సంఘం మండల 3వ మహాసభకు గోవిందరావు హాజరై మాట్లాడారు. పాలకులు కార్యకర్తల వ్యవసాయాన్ని ప్రోత్సహిస్తూ రైతుల సంక్షేమాన్ని విస్మరించడం ఆందోళన కలిగిస్తుందన్నారు. ఆయనలకు కష్టం పడదని మండల సరైన ధర రాక తెచ్చుకున్నా అప్పులు తీరక రైతుల గోసలు ప్రభుత్వాలకు పట్టడం లేదన్నారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను ఎన్నికల్లో రైతులకు ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పూర్తిస్థాయిలో రెండు లక్షల రూపాయల వరకు రైతులందరికీ రైతు భరోసా, రైతు బీసీ ఇవ్వాలని, 55 సంవత్సరాలు నిండిన ప్రతి రైతుకు భూపంపు అమలు చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. అనంతరం రైతు సంఘం మండల కమిటీని ఎన్నుకున్నారు. అధ్యక్షుడుగా కనకబండి సీతారామయ్య, కార్యదర్శిగా పాల్గొని శ్రీనివాస్ పాటు మండల కమిటీని 11 మందిని ఎన్నుకున్నారు. సమావేశంలో సీబి రాష్ట్ర కంట్రీల్ కమిషన్ చైర్మన్ మోహమ్మద్ హాజరై, రైతు సంఘం నాయకులు మిడికంటి వెంకటరెడ్డి, కర్నూలి భూమి సమన్వయ, అంశెట్టి వెంకటేశ్వరరావు, కుంపం భీష్మ, ఎల్.ప్రసాద్, చానా గణపతి, వల్లభా కృష్ణ, పాలం పల్లి నారాయణ, భూకార్య రామయ్య, వెంకటేశ్వరరావు, వెంకటేశ్వర్లు, బాలిం కృష్ణంరాజు, చిలేపేరు రేణుబాబు, మేకల పుష్పయ్య, ముత్యాల వెంకటేశ్వర్లు, బాలింపేరు వెంకటేశ్వర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

